

СОСТАВЫ	
ЦСКА	«РОТОР»
1. В. Новиков	1. А. Скотаренко
2. Д. Галлямин	2. В. Осколков
3. А. Афанасьев	3. В. Сапельников
4. Л. Николаенко	4. В. Морохин
5. В. Гречнев	5. В. Васяев .
6. С. Фокин	6. В. Чупин
7. М. Агалов	7. С. Борисов
8. В. Иванаускас	8. В. Ванин
9. В. Шмаров	9. В. Дивак
10. Д. Кузнецов	10. А. Никитин
11. А. Друпас	11. В. Файзуллин

Лев Васильевич Платонов

МС, засл. тренер РСФСР
Юрий Андреевич Морозов

ЗМС Валентин Борисович Бубукин

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 17 мая

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	СКА (Хб)	8	5	1	2	12—10	11
2.	«Пахтакор»	9	4	3	2	11—7	11
3.	«Шинник»	8	3	4	1	7—6	10
4.	«Кузбасс»	8	4	1	3	13—10	9
5.	ЦСКА	8	3	2	3	12—6	8
6.	«Памир»	8	3	2	3	8—6	8
7.	«Крылья Советов»	8	3	2	3	5—6	8
8.	«Локомотив»	8	3	1	4	7—14	7
9.	«Звезда»	9	2	3	4	12—17	7
10.	«Ротор»	8	1	5	2	8—5	7
11.	«Искра»	8	1	2	5	3—11	4

Счет _____ Мячи забили _____

Следующая календарная встреча на нашем стадионе состоится 20 мая между командами «Ротор»—«Искра» (Смоленск). Начало в 19 часов.

Программу подготовил В. П. НИКУЛИН.

Управление спортивных сооружений
400005, г. Волгоград, 5, пр. им. В. И. Ленина, 76. ЦЕНА 8 коп.

Подп. в печ. 6.05.85. НМ 01753. Формат 60x84/8. Тираж 5000. Заказ 2108.
Бланочная типография полиграфобъединения «Офсет».
400066, Волгоград, ул. Островского, 3.
ВОФ.



ЦСКА — СТАРЕЙШИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ

Вклад армейских футболистов в сокровищницу отечественного футбола — одна из ярчайших страниц.

Москвичи-армейцы стартовали в первом чемпионате страны — весной 1936 года и еще в предвоенные годы выдвинулись в число сильнейших клубов страны.

Свою первую награду армейцы получили в памятном для поклонников сталинградского футбола 1938 году (тогда москвичи были вторыми, а сталинградцы-тракторозаводцы — четвертыми).

Самый значительный успех пришел к футболистам ЦДКА в первые послевоенные годы под руководством талантливого тренера — новатора Б. А. Аркадьева.

Армейцы — шестикратные чемпионы СССР (1946, 1947, 1948, 1950, 1951 и 1970 гг.) пять раз на высшую ступень пьедестала их приводил Б. А. Аркадьев и одна победа пришла под руководством его ученика — В. А. Николаева (1970 г.).

Трижды (1938, 1945 и 1949 гг.) армейцы становились вице-чемпионами, шесть раз были третьими.

Название армейского клуба четырежды выгравировано на хрустальном Кубке страны, еще дважды армейцы играли в финале этого популярного турнира.

Команда и ее игроки завоевывали в разные годы почти все почетные трофеи отечественного футбола: для дублеров — семь раз; «За справедливую игру» (1965 г.), журнала «Старт» (1970 г.), «Честь флага» (1971 г.), «За волю к победе» — дважды; «Труда» (Федотов В. — 1964 г.), «Огонька» (Ю. Пшеничников — 1969 г. и В. Астаповский — 1976 г.); «Вместе с командой» (1979 г.).

Лучшими футболистами СССР признавались — А. Шестернев (1970 г.) и В. Астаповский — 1976 г., Г. Федотов, В. Бобров, Е. Никишин, К. Жибоедов, А. Виноградов, В. Никоноров, А. Гринин, К. Лясковский, П. Халкиопов, Б. Афанасьев, В. Демин, И. Кочетков, Ю. Ныроков, В. Николаев, А. Водягин, В. Чистохвалов, А. Башашик, А. Шестернев, В. Пономарев, Э. Дубинский; В. Афонин — гвардейцы армейского футбола, оставившие заметный след в отечественном спорте. За выдающиеся успехи они удостоены звания — «Заслуженный мастер спорта».

Многие годы армейский клуб оставался флагманом футбола страны и в его составе выступали прекрасные мастера В. Дородных, В. Поликарпов, В. Федотов, А. Петров, Ю. Истомин, Д. Багрич, В. Капличный, Б. Копейкин, Б. Казаков, А. Мамыкин.

Самые крупные победы в чемпионатах москвичи одержали — 8:0 («Локомотив» (Москва) — 1949 г.) и 10:2 («Шинник» (Ярославль) — 1964 г.).

Самые крупные поражения — 0:6 («Динамо» Москва — 1936 г.) и 1:6 («Черноморец» Одесса — 1984 г.).

ПОВОРОТЫ СУДЬБЫ

Поклонники армейцев живо помнят перепетии футбольных событий поздней осенью 1970 года. Сдал тогда чемпионские полномочия московский «Спартак» и на финиш вровень подошли земляки — армейцы и динамовцы. Согласно Положению, в футболе не может быть двух чемпионов в одном первенстве и предстоял дополнительный решающий матч за чемпионское звание. Местом его проведения стал Ташкент.

Видимо нет необходимости вновь ворошить события 15-летней давности, именно столько лет отделяет армейцев от своего большого успеха. Тогда неиссякаемая воля к победе, стойкость к ударам футбольной судьбы и умение преодолеть себя позволили завоевать чемпионские медали.

После этого взлета кривая успехов ЦСКА неуклонно поползла вниз и только в 1980 г. им удалось пробиться в пятерку лучших. Три последних сезона армейцы располагались в числе аутсайдеров.

Давно уж в наше футболе распространялось поветрие отдавать предпочтение при комплектовании команд воспитанникам других клубов, не устояли против этого соблазна и руководители армейского футбола (хотя своя юношеская школа давно уже работает неплохо). Вот и перед началом минувшего сезона в очередной раз решительно перекроив все линии и отдав предпочтение молодым футболистам, армейцы отправились в многомесячный марафон. Представители разных школ так и не смогли стать командой, не хватало осмысленности в действиях, взаимопонимания между игроками. В сложной ситуации подвели коллектив опытные игроки — В. Колядко, В. Глушаков, П. Нестеров.

Итог общизвестен и печален — армейцы вынуждены расстаться с высшей лигой.

ВЕРИТЬ И БОРОТЬСЯ

В стане болельщиков до самого открытия нынешнего первенства дебатировался вопрос: «В каком эшелоне будет играть ЦСКА?» Победил разум и спортивный принцип — армейцы в первой лиге. Теперь возвращение в группу сильнейших вопрос не только престижа, а как подчеркнул наставник москвичей Ю. Морозов: «Нам важно не просто вновь вернуться на потерянные позиции, а занять их с чувством уверенности в затрашенном дне. Для этого необходимо укрепить не только игру, но и создать дружный сплоченный коллектив».

В межсезонье из команды выбыли вратарь Давлетбаев, защитники Ковач, Кобыша, Королев, Б. Кузнецов, игроки средней линии Галустов, Нестеров, Причиненко, нападающий Гузинко.

Руководство команды тоже обновилось, ее начальником назначен Л. В. Платонов, известный волгоградцам по работе в смоленской «Искре». На должность второго тренера возвращен В. Бубукин. ЦСКА ныне — один из вариантов юношеской или молодежной сборной. Всего 20 лет вратарю О. Моргуну, еще в прошлом сезоне уверенно защищавшему ворота симферопольской «Таврии». На два года старше его страж ворот Ю. Шишкин.

В линии обороны недавние игроки юношеской сборной страны М. Агапов, Д. Мох и их ровесники Д. Галямин, Ю. Суров, немногим старше их С. Фокин. Всем им по 20—23 года.

В полузащите собраны их ровесники А. Афанасьев, В. Иванускас — один из одаренных юных игроков, еще в прошлом первенстве с успехом игравший в «Жальгирисе» (Вильнюс). В. Медвидь — бывший игрок харьковского «Металлиста» воспитанник львовского футбола В. Татарчук.

Нападение укомплектовано также молодыми игроками — В. Шмаров — воспитанник воронежского футбола; А. Друпас — из рижской «Даугавы», но утвердился как незаурядный форвард в хабаровском СКА. С. Савченко — воспитанник молдавского футбола, защищал цвета «Нистру» и юношеской сборной ССР. В. Гречнев А. Корецкий, М. Колесников, Д. Кузнецов — юные воспитанники московского футбола.

Кроме них в команде опытнейший вратарь В. Новиков, защитники В. Самохин и Л. Николаенко (ранее он играл в ЦСКА, последние годы выступал за «Искру»). В полузащите ЦСКА пробует силы И. Коняев — бывший спартаковец из Рязани проходивший службу в Смоленске.

В линии атаки из прежнего состава остался один опытный игрок Г. Штромбергер.

Познакомившись с составом, нельзя не восхищаться обилием юных дарований и неудачный старт армейцев, скорее, лежит в области психологии. Многочисленные болельщики ЦСКА верят в возрождение лучших традиций клуба, им остается терпеть и верить.

В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКУ

ТАЙМ-АУТ ПОЧТИ В 35 ЛЕТ

Осенью 1950 года состоялся последний календарный матч тракторостроителей Стalingрада и армейцев столицы.

Так уж получилось, что и в контрольных встречах москвичи редко выбирали соперники волгоградцев.

Напомним результаты встреч, сыгранных ранее в первенствах страны.

	«Трактор» — ЦДКА	
1938 г.	—»—	—
1939 г.	—»—	—
1940 г.	—»—	—
1945 г.	—»—	—
1946 г.	—»—	—
1947 г.	—»—	—
1948 г.	—»—	—
1949 г.	—»—	—
1950 г.	—»—	—

Итого сыграно 17 матчей.

В активе старшего поколения армейцев 13 побед, еще три встречи завершилисьничью, одну победу одержали тракторозаводцы.